



中国女冰队长于柏巍：

梦一样的胜利,希望继续赢得比赛

新华社北京2月4日电(记者马锴 胡佳丽)凭借最后一分钟的两粒进球,中国女子冰球队3:1战胜丹麦队,拿到本届冬奥会上的首场胜利。赛后,中国女冰队长于柏巍说:“希望我们继续赢得比赛,在北京冬奥会上不留遗憾。”

“感觉就像做梦。比赛有60分钟,但在结束那一刻,我觉得过得非常快。”于柏巍赛后说。2010年温哥华冬奥会,她曾代表中国女子冰球队获得第七名,那也是中国女冰最近一次在冬奥会上亮相。

时隔12年重返冬奥会,又是以东道主身份参赛,这场胜利对中国女冰的重要性不言而喻。主教练伊达斯基赛后说:“我很清楚这场胜利对中国女冰的意义,很开心能成为中国女冰实现这一历史时刻中的一部分。”

这场胜利来之不易。本场比赛开局仅8分钟,中国队就被对手攻入一球。“大家开场打得有点紧,先丢分后心态有点变化,感觉状态掉下来一些。”于柏巍说,节间休息时教练要求她们给对手更多压迫,迫使对手犯错才能获得更多得分机会。

第二节,中国姑娘们全力拼抢,几乎对丹麦队形成围攻之势。第36分钟,于柏巍的射门经队友折射后入网,中国队扳平比分。“那一分打进球后,我们的士气马上就不一样了。”她说,“那种氛围会感染每一个人,你会觉得身上的汗毛都立起来了。”

上一场比赛中,中国队虽1:3不敌劲旅捷克队,但打出了自信。赛后,伊达斯基一直在对队员们说:“你们每个人都是非常好的冰球运动员,我们是一支有实力



2月4日,于柏巍(前)与丹麦队球员米歇尔·韦斯在比赛中拼抢。
新华社记者 孟永民 摄

参加冬奥会的队伍,打球的时候你们要有这种自信。”

这种与高手过招后获得的自信,让中国姑娘们在第二场展现出强大的拼劲和求胜心。平局僵持至最后一分钟,中国队连进两球,硬生生从丹麦队手中抢下胜利。“没有一个人放弃,一直拼到最后获得胜利。”于柏巍说,扳

平比分后的那股士气一直持续到最后一刻。

按照赛制,B组的中国队、捷克队、日本队、瑞典队和丹麦队将争夺三个八强席位。中国队的下一个对手是日本队,后者在首场比赛中3:1战胜了瑞典队。“日本队的技术、场上的拼搏精神和战术纪律性,大家都能看

到。”伊达斯基说,“我们会做好全部准备,上冰后和她们全力地拼。”

于柏巍说:“日本队整体战术打得好,反击快、配合好、门前补板积极,我们要保护好守门员。每个对手我们都会用今天这样的心态去拼,希望我们继续赢得比赛,在北京冬奥会上不留遗憾。”

中国短道队未现身“最后一练” 韩国队或将派出最强阵容

新华社北京2月4日电(记者朱翊 王君宝 赵雪彤)2月4日是北京冬奥会开幕的日子,也是冬奥会短道速滑项目正式开赛的前一天。当天,中国短道队并未现身训练馆;韩国、日本、美国等队都完成了训练。

由于2月5日短道速滑项目的首个比赛日就将诞生混合团体接力的金牌,因此2月4日的训练也被大家视为开赛前的“最后一练”。按照官方日程安排,中国短道队2月4日的训练被安排在15:30至16:45,同时段还有美国、澳大利亚和德国队。直到下午4点,中国队也没有出现在训练馆。美国队等则在该时段进行了训练。

另一支具备冲金实力的队伍——韩国队当天14:00至15:15现身训练馆。完成热身上冰后,韩国队先分别进行了男、女队的滑行训练、起跑训练等,之后还进行了多轮接力训练。整个训练过程,全队的气氛比较融洽,主教练不时把队员叫到身边面授机宜。从接力训练的情况来看,韩国队很可能派出崔敏静、李宥彬、黄大宪和李俊瑞的最强组合。

当天,训练场来了多家韩国媒体。来自韩国《东亚日报》的记者金培俊表示,韩国民众对北京冬奥会短道比赛第一个决出金牌的项目——混合团体接力非常关注。

李宥彬在训练结束后接受采访时表示:“今天的训练和平常差不多,大家都按照教练的计划安排去完成。”谈及自己,这位平昌冬奥会女子3000米接力冠军表示,虽然已是自己的第二届冬奥会了,“但想到明天晚上这么重要的比赛,还是有点紧张。”

5日,冬奥会短道项目正式拉开大幕。当天除了将诞生本届冬奥会新增项目混合团体接力的金牌之外,还将进行女子500米预赛和男子1000米预赛。

东道主中国队在2021-2022赛季短道速滑世界杯四站杯赛中全部斩获混合团体接力的奖牌,其中首站北京站和第三站匈牙利站,中国队都获得了金牌。从四站比赛来看,任子威和范可新是混合团体接力项目的绝对主力,在另外两棒的人选上,主教练金善台则进行过武大靖、孙龙、张雨婷、张楚桐等人的不同尝试。

5日晚的比赛中,金善台会如何排兵布阵,韩国、荷兰、加拿大、匈牙利队等诸强会向中国队发起怎样的冲击,首次亮相冬奥会的混合团体金牌花落谁家,一切即将揭晓。

中国男子雪上技巧冬奥第一人:站上赛场就是突破



2月3日,赵洋在比赛中。新华社记者 薛玉斌 摄

新华社河北崇礼2月3日电(记者李琳海 卢星吉)3日晚,北京冬奥会自由式滑雪雪上技巧资格赛进行了首轮比拼,在男子组比赛中,赵洋成了首位站上冬奥会男子雪上技巧赛场的中国运动员。

赵洋在首轮资格赛中名列第28位。根据赛制,本轮比赛排名前10的选手直接进入决赛,其余选手将在次轮资格赛中争夺剩余10个决赛名额,赵洋也将继续力争决赛席位。

29岁的赵洋曾是一名高山滑雪运动员,2008

年起转项至自由式滑雪雪上技巧项目,是中国正式开展此项目后的首批队员之一。

完成中国男子雪上技巧的冬奥首秀后,赵洋坦言,这个项目确实难度很高,和一些国外强队相比,中国队还有较大差距。

赵洋于2010-2011雪季首次参加国际雪联自由式滑雪世界杯雪上技巧比赛。他凭借2021年12月在世界杯法国阿尔普迪埃站获得的第28名成绩,“解锁”了一个通往北京冬奥会赛场的东道主名额。

对于下一轮的比赛,赵

洋表示会尽自己最大努力放开去滑。“成为首位站上冬奥会男子雪上技巧赛场的中国运动员,我非常开心,也感到幸运。目前中国

队在这个项目上不断有着突破,希望未来有更多中国运动员能站上冬奥赛场。”他说。